
 

 

Senhor Presidente, 

Requeiro à Mesa, após ouvido o Plenário, seja expedido ofício ao Senhor Prefeito Tiago 

Rodrigues Cervantes, para que, através da Secretaria Competente forneça informações detalhados 

acerca das receitas e despesas do Município de Itanhaém/SP, constantes no Sistema de 

Informações sobre Orçamentos Públicos em Educação (SIOPE). Diante disso, solicito as 

seguintes informações: 

1. O Município tem cumprido o percentual mínimo constitucional de aplicação em educação? 

2. Quais valores foram aplicados em manutenção e desenvolvimento do ensino nos últimos 

exercícios? 

3. Qual foi o montante destinado ao FUNDEB e como ocorreu sua execução? 

4. Existe algum valor remanescente ou em aberto que não foi devidamente aplicado dentro do 

prazo legal? 

5. Como está sendo realizada a prestação de contas ao SIOPE e qual a situação atual do 

Município junto ao sistema (adimplente/inadimplente)? 

6.  Os recursos aplicados contemplam adequadamente a valorização dos profissionais da 

educação? 

7. Quais medidas estão sendo adotadas para garantir maior transparência na execução 

orçamentária da educação municipal? 

 

 

 

 

 

 

 

 

REQUERIMENTO 

‘’Solicita ao Executivo dados acerca das receitas e 

despesas do Município de Itanhaém/SP, constantes 

no Sistema de Informações sobre Orçamentos 

Públicos em Educação (SIOPE). ” 
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Justificativa:  

O Sistema de Informações sobre Orçamentos Públicos em Educação (SIOPE) é um instrumento 

oficial do Governo Federal que registra e acompanha os gastos públicos em educação, garantindo 

a transparência e o cumprimento do disposto na Constituição Federal e na Lei de Diretrizes e 

Bases da Educação Nacional. 

A solicitação das informações do SIOPE tem como objetivo possibilitar que esta Casa de Leis 

acompanhe a aplicação dos recursos públicos destinados à educação em nosso Município. 

O acesso a esses dados permitirá um acompanhamento mais próximo das ações da 

administração municipal, contribuindo para a melhoria da gestão e para a valorização da 

educação. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sala “Dom Idílio José Soares”, 22 de Agosto de 2025 

Alexandre Firmino Alves (Alexandre da Regional) 

Vereador 
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